

■ ЖКХ

## У КОММУНАЛЬЩИКОВ – СЕЗОН РЕМОНТОВ

В Тюменском районе повсеместно завершился отопительный сезон.

По информации начальника управления ЖКХ Артёма Чертова, прошёл он со знаком плюс: серьёзных аварий не допущено, а три небольших повреждения сетей были оперативно устранены.

Сейчас у предприятий ЖКХ «столичного» – сезон подготовки к следующему отопительному сезону. За три месяца предстоит отремонтировать 153,9 тысячи метров тепловых, 474,5 тысячи метров водопроводных, 196,2 тысячи метров канализационных сетей, 126 котельных, 39 водонапорных башен, 32 канализационно-насосных станции и многое другое.

Все работы будут завершены до 25 августа.

Мария КОРАБЛЁВА.

## ■ ЗАНЯТОСТЬ

### И ПОРАБОТАЮТ, И ОТДОХНУТ

Около двух с половиной тысяч подростков «столичного» будут обеспечены работой в летние каникулы.

Значительная их часть – 792 человека – будут благоустраивать территорию сёл в отрядах глав, для 892 найдется работа в образовательных учреждениях. 528 рабочих мест предоставят предприятиям внебюджетной сферы (для сравнения: в прошлом году ими было создано 511 мест).

За три летних месяца планируется трудоустроить 2497 несовершеннолетних, что на 25 больше, чем в прошлом году.

Школьникам будет предложено два десятка разнообразных профессий, среди которых помощник педагога-организатора, культуроиздателя, инструктора по спорту, библиотекаря, делопроизводителя, экскурсовода, а также садовод, дворник, фасовщик, упаковщик, рабочий по ремонту зданий, подсобный рабочий. Кроме того, учреждения социальной сферы в этом году впервые организуют проектную деятельность школьников: у ребят будет возможность разработать и реализовать социально-значимые проекты.

Ещё одно нововведение «Трудового лета – 2018» – организация досуга работающих подростков.

Мария КОРАБЛЁВА.

## ■ РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ

### ВЕТЕРАНСКИЙ ДЕСАНТ В КУЛАКОВО



24 мая в Кулаково прибыла необычная делегация, в составе которой были ветеран МВД, сопредседатель Всероссийской общественной организации «Бессмертный полк России» Геннадий Иванов и знаменитый «Ген Саныч» – почётный гражданин Тюмени Геннадий Нечаев.

Гости встретились с ветеранами и учащимися, обсудили вопросы военно-патриотического воспитания, сохранения памяти об участниках Великой Отечественной войны. Геннадий Иванов (на снимке с детьми) рассказал об акции «Бессмертный полк», о её растущей год от года популярности – не только у нас в стране, но и в мире. В конце он предложил ребятам несложный тест на знание истории Великой Отечественной.

Подобные визиты общественников становятся традиционными. В прошлом году, например, такая встреча состоялась в Успенке: ветераны побывали в местной школе, пообщались с ребятами и их учителями, а в завершении поездки посетили краеведческий музей им. Г.Я.Сотникова. Геннадий Нечаев, впечатлённый увиденным, даже оставил запись в Книге отзывов.

Соб. инф.

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Выходит с августа 1953 г.

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА

RAYON72.RU

12+

## ■ БЛАГОУСТРОЙСТВО

Поездка журналистов по строящимся и обновлённым дорогам Тюменского района в прошлую пятницу включала сразу несколько муниципальных образований.

Состоялась она по инициативе и при участии ведущих специалистов департамента градостроительства, имущественных отношений и жилищно-коммунального хозяйства администрации Тюменского района. Представители СМИ проехали по Нижнепышминскому, Винзилинскому и Боровскому МО, с трудом уложившись в



у ул.Октябрьской в Винзилиях новое лицо.

## ОТ ПЫШМИНКИ ДО БОРОВСКОГО

запланированный временной график.

Первой точкой маршрута стала ул.Совхозная, что в д.Пышминка. Дорога на большей части улицы изменилась ещё в прошлом году. Выполнены работы по устройству основания и щебёночного покрытия.

Мы же были свидетелями выборки грунта и начала устройства основания в самом начале Совхозной, где стоят особняком от остальной улицы всего два жилых дома. Хозяин одного из них – чернобылец, инвалид 2 группы Александр Прокопьев. Живёт в этом kraю уже более 10 лет. Говорит, что с весны до осени по грунтовой дороге ни пройти ни проехать. На встрече властей района и Нижнепышминского МО с местным населением он рассказал о ситуации и выразил опасения, что в нужный момент ни «скорая», ни пожарная к дому подъехать не смогут.

Александр Анатольевич с интересом наблюдал за работой дорожников. Мощная техника вгрызлась в грунт, снимая верхний слой, – это так называемая выборка грунта. Работники ДРСУ-7 – большие профессионалы. Более десяти лет управляет грейдером Борис Дятлов, шесть лет работает в ДРСУ. С удовольствием перечисляет населённые пункты «столичного», в дорожное устройство которых внёс свой вклад: Муллаши, Кулаково, Луговое, Казарово, Железный Перебор, Андреевский и многие другие.

В Пышминке к журналистам присоединился начальник отдела строи-

тельства Ростислав Чикунов, рассказавший, что новый участок дороги на ул.Совхозной составит 150 м и будет завершён уже в июне.

Затем все вместе отправилась в село Богандинское, чтобы посмотреть



Пер.Ярунова в Килках после расклинцовывания.

рованы более 57 км автомобильных дорог общего пользования местного значения, на что будет потрачено около 330 млн руб. 19 км – за счёт средств местного бюджета, остальные – за счёт федерального. 70 улиц в 18 населённых пунктах преобразятся при помощи метода расклинцовывания: когда сыпучесть крупного щебня существенно уменьшается за счёт покрытия его мелким щебнем и песком.

Всего в 2018 г. будет отремонтировано более 93 км дорог на 196 улицах населённых пунктов района. Будет проложено 27 км асфальта, более 30 км щебня и свыше 36 км щебёночных дорог пройдут процедуру расклинцовывания.

На территориях Боровского, Каскаринского, Московского и Червишевского МО будут обустроены 36,5 км тротуаров, что потребует из бюджета 141 млн руб.

В этом году будет также разработана проектно-сметная документация на обустройство 86 км тротуаров в Андреевском, Богандинском, Борковском, Боровском, Ембаевском, Винзилинском, Каменском, Каскаринском, Кулаковском, Московском, Наримановском, Новотарманском, Онохинском, Переваловском, Салайрском, Созоновском, Успенском, Червишевском и Чикчинском МО. Это добавит нашим сёлам привлекательности, безопасности и уюта.

Татьяна ЮРТИНА.

Фото Анатолия ИВАНОВА.



Устройство обочин выполнено на ул.Солнечной в Боровском.

## ■ УРОЖАЙ-2018



## СЮРПРИЗЫ ПОСЕВНОЙ

**Нынешняя весна щедра на сюрпризы и скучна на погожие дни.**

Аграрии «Ясень-Агро» в прошлом году начали посевную 3 мая, а в этом году только 12-го. Наверстать отставание готовы: есть для этого и техника, и кадры, да только приходится ждать у поля погоды – в прямом смысле. Работе мешают дожди и низкие температуры, которые не позволяют земле подсохнуть.

Диагностику почвы на полях Каскары проводят чуть ли не ежечасно. Морковь здесь выращивают на гребне, и этот гребень не должен быть пересушен или переувлажнён. Если земля ещё не поспела, гребни нарезают на несколько часов раньше, чем пустят по ним сеялку. Вот и сегодня сеялки смогли выйти только ближе к обеду: накануне прошёл затяжной дождь.

На предприятии «Ясень-Агро» организовали двухсменную работу, вовремя направляют технику дистопливом, обеспечивают агрегаты семенами и прямо в поле привозят горячие обеды. Стоимость их чисто символическая: полноценный обед и ужин обходятся в 55 рублей.

За этим обедом мы и застали механизатора Гали Махмутова,

который сеет морковь. Взяв контейнеры с первым, вторым и третьим, Гали устроился на короткий перерыв прямо в борозде: земля подсохла, отдохнуть некогда. Пока Гали обедает, агроном-овощевод Руслан Мухамед'яров засыпает в сеялку семена моркови. Семена голландские, обработаны специальным составом, благодаря чему их всхожесть 90-95%. Таких семечек на гектар пашни требуется от 600 тысяч до миллиона штук – в зависимости от срока созревания сорта и его предназначения: для ранней, поздней реализации или на зимнее хранение.

Помимо моркови в хозяйстве садят картофель и капусту. Капусту выращивают разных сроков созревания: 45, 50, 55 дней и так далее. Настоящий капустный конвейер. Но как только от капустной рассады освобождаются тепличные площади, их тут же занимают огурцы и томаты. Огурцы уже плодоносят, их реализуют через магазины «Ясень-Агро».

Выращивание рассады – ещё одна статья дохода этого сельхозпредприятия. В теплице работают опытные овощеводы Гузель Раҳметова, Расима Гарипова,

Валентина Гаврилова. Все они начинали ещё в агрофирме «Каскаринская».

Реконструкция федеральной трассы усложнила жизнь овощеводов закрытого грунта. Теперь попасть к теплицам с Тобольского тракта не так-то просто, поэтому на предприятии используют все возможности для реализации рассады дачникам. У акционерного общества 14 магазинов в городе и ещё около десятка в сёлах соседних районов, где помимо продукции предприятия торгуют рассадой овощей и цветов. Вот и сейчас Валентина Гаврилова, или, как её здесь называют, «тётя Валя», формирует заказ для магазина в Дубровном. В выходные дни снаряжают машины для торговли в садоводческих товариществах, на сельских рынках, в том числе и в родной Каскаре. Рассада выросла отличная, на неё непогода никак не повлияла.

Сегодня в Тюменском районе посеяно 57% овощей и посажено 54% картофеля. Примерно такие же показатели и в среднем по области.

Ну а первую капусту с тюменских полей горожане получат не 15 июня, а дней на 10-12 позднее.

**Мария КОРАБЛЁВА.**

**На снимках:** идёт сев моркови; Валентина Гаврилова готовит рассаду для огородников села Дубровное; агроном Руслан Мухамед'яров засыпает семена моркови в сеялку; в теплице «Ясень-Агро»; у Гали Махмутова – обеденный перерыв.

**Фото Анатолия ИВАНОВА.**

## ■ СПОРТ



## ТУРНИР ПАМЯТИ ДМИТРИЯ МОИСЕЕНКО

**В минувшие выходные в Горьковке состоялся открытый турнир среди юных дзюдоистов 2008–2009 года рождения, посвящённый памяти Дмитрия Моисеенко.**

В соревнованиях приняли участие 114 спортсменов из Тюмени, Нижнетавдинского и Тюменского районов. Турнир оказался представительным по числу спортсменов и высоких гостей.

На торжественной церемонии, которая состоялась после утренних поединков, много добрых слов было адресовано заместителю организатору спортивной жизни в Горьковском МО, человеку, вовлеченному в спорт десятки местных мальчишек,

бывшему директору Горьковского спортивного комплекса Дмитрию Моисеенко, трагически погившему в апреле этого года. На открытии соревнований присутствовали его мать Людмила Александровна и жена Алла.

Председатель областной федерации дзюдо Сергей Кушков вспомнил, как вместе откры-

вали два года назад секцию дзюдо, каким целеустремлённым, разносторонним и увлечённым человеком был Дмитрий Владимирович. Он отметил дух това-



рищества и единения, свойственный людям спорта, и выразил надежду, что те, кто сегодня приобретает первый опыт участия в соревнованиях, опыт первых побед и поражений, навсегда сохранят в себе интерес и увлечение спортом, через всю жизнь пронесут спортивную дружбу и взаимовыручку.

Председатель думы Тюменского района Валентин Клименко и директор управления по спорту и молодёжной политике администрации Тюменского района Андрей Кайзер пожелали юным спортсменам интересных схваток и ярких побед. Слова благодарности они высказали в адрес родителей юных спортсменов, которые приводят детей в секции

и поддерживают их интерес к здоровому образу жизни и занятиям спортом.

Отдать дань памяти Дмитрию Моисеенко и принять участие в открытии турнира в Горьковке приехали также руководители нескольких детских спортивных школ и клубов района и области.

За достижения в дзюдо грамоту и подарок вручили юному Никите Завьялову. За активное участие в спортивной жизни села памятные подарки получили Ирина и Анна Болсун, Людмила Княжева, Ирина Сорокина, Виктория Порфириева, Сумая и Манучехра Носировы, Никита Ковров, Матвей Зенцев и Илья Богданов.

Ведущие представили главного

судью соревнований Вячеслава Рыбина и назвали весовые категории от 23 до 40 килограммов (всего 11), в которых предстояло выступить юным дзюдоистам.

57 финальных поединков состоялись в течение дня. Соперники продемонстрировали хорошую спортивную подготовку и волю к победе. 13 спортсменов «столичного» из Горьковки и Боровского получили награды разного достоинства. «Золото» на счету у горьковчан Милена Дудладовой в весе до 34 кг и Артёма Киннаря в весовой категории 50 кг. Весомая победа! Второе место завоевали их земляки Виктор Радионов, Василий Моисеенко, Артём Чернов, Анастасия Шуклина и Полина Ульянкина. «Серебро» завоевал и боровский борец Егор Чопоров в весе до 50 кг. Боровчанин Дмитрий Тимофеев на третьей ступеньке пьедестала почёта. Бронзовые награды также у троих горьковчан – Даниила Осинцева, Анжелики Лазыниной и Владислава Мачтанина. Среди победителей и призёров также – воспитанники Центра дзюдо, ЦОП «Тюмень дзюдо», ДЮСШ «Тура», Нижней Тавды, Упоровского района и тюменской школы N 68.

**Татьяна ЮРТИНА.**

**На снимках:** в турнире участвовали 114 спортсменов из района и области; память Дмитрия Моисеенко почтили минутой молчания; незаменимое качество спортсмена – воля к победе.

**Фото Анатолия ИВАНОВА.**

## ■ ЗНАЙ НАШИХ!

# УСПЕНКА – СЕЛО КИНЕМАТОГРАФИЧЕСКОЕ

**В 1983 году юные советские зрители смогли посмотреть на голубых экранах двухсерийный телефильм «Приключения Петрова и Васечкина, обыкновенные и невероятные», а год спустя – его продолжение, также в двух сериях: «Каникулы Петрова и Васечкина, обыкновенные и невероятные».**

Фильм-дилогия пользовался успехом, его часто транслировали по телевизору. Интерес к ленте добавлял тот факт, что в ней снялась отечественная звезда кино – народная артистка София Чиаурели.

Целых 35 лет прошло со времени выхода фильмов на экран, много с тех пор утекло воды. Дети-актёры стали взрослыми дяденьками, а исполнитель роли Васи Петрова Дмитрий Барков, режиссёр, педагог, сценарист и продюсер в одном лице, недавно вновь напомнил о себе, выступив куратором прошедшей в Успенке весенней киносмены в рамках местной кинолаборатории.

Киносмены в Успенке – совместный проект молодёжного центра «Поколение» и общественной организации «Федерация современного искусства», которая уч-

редила Международный фестиваль и киношколу «Ноль Плюс», а также Всероссийский кинофестиваль «Зеркало будущего». Проект победил в конкурсе «Культурная мозаика малых городов и сёл» благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко и получил грант на его реализацию. Цель проекта – развитие сельской территории и объединение поколений посредством совместного создания кино и кинопросмотров.

Под руководством опытного наставника местные школьники проходили что-то вроде тестов на совместимость, разыгрывали различные этюды, упражнялись в актёрском мастерстве. Идея снять короткометражку родилась совершенно спонтанно. Все вместе сели, подумали и – воплотили задуманное! В ходе съёмок,



кстати, очень помог ребятам опытный оператор Антон Марамыгин, знакомый по нашумевшему ситкому «Моя прекрасная няня».

Презентация короткометражки состоялась в конце апреля в Успенском ДК. И, как говорится, имела шумный успех. Это непрятательная история о том, как два подростка, прознав от сотрудника местного музея о

существовании на территории села клада, вознамерились его отыскать. В ходе поисков ребятам придётся пережить немало нелепых и забавных перипетий, и в конце концов их усилия увенчиваются успехом: они найдут ис-

конечно, молодцы, играли от души. Думаю, и моим односельчанам – а зал в день презентации был полон зрителей – тоже понравилось. Много узнаваемых деталей – это, конечно же, добавляет интереса к совместной работе школьников и взрослых.

Небольшой кинематографический опыт у успенских ребят, кстати, был: ещё прошлой осенью они начали снимать короткометражку о двух подружках, загоревшихся идеей поехать в Москву и выучиться на актрис.

- Фильм так и называется – «Не разлей вода», – рассказывает исполнительница одной из главных ролей (как многообещающе звучит, а?) Катя Рогозина. – Девочки в конце концов передумали и остались жить и работать в родном селе.

Вообще, Успенку можно однозначно назвать самым кинематографическим в районе селом. Вспомните: именно здесь когда-то снимали картину «Северный вариант» с Олегом Анофриевым в главной роли, Андрон Кончаловский, говорят, хотел здесь работать над несколькими эпизодами «Сибириады», используя действующую буровую вышку на территории местного СПТУ, даже козу для фильма «Бегство рогатых викингов», снимавшегося в Тюмени, отыскали не где-нибудь, а здесь, в Успенке!

Владимир ПОРОТНИКОВ.

## ■ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

**Одной из центральных задач воспитания в дошкольном образовательном учреждении является физическое развитие и оздоровление ребенка, а значит, воспитание его культуры здоровья.**

Когда говорят о здоровом образе жизни, то закаливание – это первое, что приходит в голову. Особенно оно важно для маленьких детей, ведь их организм ещё не может быстро и адекватно реагировать на различные изменения в окружающей среде. Также закаливание – это один из компонентов, который ребенок может самостоятельно реализовать и контролировать как в саду, так и домашних условиях.

Участие детей в системе закаливания упражняет у них волевые и произвольные компоненты поведения, способствует появлению таких качеств, как решительность, ответственность, настойчивость, исполнительность.



## ЕСЛИ ХОЧЕШЬ БЫТЬ ЗДОРОВ – ЗАКАЛЯЙСЯ!



Уже три месяца ребята средней группы «Ивушка» структурного подразделения Богандинской школы N 1 участвуют в проекте «Здоровым быть здорово». Продолжаются утренние прогулки, зарядка на улице, хождение босиком, полоскание горла минеральной водой, обливание прохладной водой ног – до колена и рук – до локтя. Дети выполняют всё это с огромным удовольствием.

Еженедельно педагогом-психологом проводился мониторинг эмоционального состояния детей (цветной тест Люшера). И уже к концу первого месяца эмоци-

онцу мая – ещё у 4. Из наблюдений родителей выяснили, что увеличилась двигательная активность и время пребывания детей на свежем воздухе, уменьшилось количество дней по болезни. Родители стали чаще посещать мероприятия. Раз в месяц с радостью принимают участие в совместных спортивных мероприятиях под девизом «Вместе с сыном, вместе с дочкой». Проведено родительское собрание «Дорогу осилит идущий», на котором познакомили с результатами проекта и обсудили план по закаливанию в летний период.

На наш взгляд, организуя такой обязательный процесс оздоровления в ДОУ, как закаливание, воспитатель должен и может искать ресурсы роста и развития ребёнка, совершенствовать его морально-волевые качества и способствовать повышению воспитательной компетентности семьи дошкольника.

Л.СЕМЁНОВА,  
педагог-психолог.  
п.Богандинский.



нальный фон улучшился у 10 детей, а на конец мая – ещё у 5. Так же проводилась методика «Лесенка» на самооценку детей: к концу первого месяца проекта она повысилась у 6 детей, а к

## ■ ФЕСТИВАЛИ

## «СИБИРЬ» ДОСТОЙНО ПРЕДСТАВИЛА ОБЛАСТЬ

**На сцене Тюменского колледжа искусств состоялся региональный этап Всероссийского хорового фестиваля.**

В конкурсе приняли участие лучшие хоровые коллективы Тюменской области, в том числе хор русской песни «Сибирь» ЦКД «Родонит» под руководством заслуженного работника культуры РФ Владимира Костылева. По итогам конкурсных выступлений боровский хор стал лауреатом I степени и занял 1 место.

Коллектив был направлен на окружной этап фестиваля, который проходил 15 мая в концертном зале детской филармонии города Екатеринбурга. В конкурсе приняли участие по три хоровых коллектива, представлявших Курганскую, Челябинскую, Свердловскую и Тюменскую области. Боровский хор «Сибирь» выступил с композициями, кото-

рые без преувеличения можно назвать его визитными карточками – песни «Все ребята хороши», «Родные напевы», «Ой вы, ночи белые», «Эх, гармошка!» и «Казачья». На окружном этапе фестиваля коллектив стал лауреатом 2 степени и занял почётное 2 место. Также хор «Сибирь» единственный коллектив – участник фестиваля, который был отмечен за лучшую концертмейстерскую работу. Дипломов удостоены Владимир Костылев и Азат Зиманулов.

Коллектив хора и его руководитель В.П.Костылев достойно представили нашу область, район и посёлок на престижном хоровом фестивале.

Инна АБУСКАЕВА.



## ■ БЕЗОПАСНОСТЬ

## ВЫЯВЛЯТЬ И ПРЕСЕКАТЬ!

**С началом весенне-летнего периода на территории Тюменского района участились дорожно-транспортные происшествия с участием мототранспорта.**

Только за май произошло 7 дорожно-транспортных происшествий с участием двухколесного транспорта, в результате которых 8 человек получили телесные повреждения.

В целях снижения числа дорожно-транспортных происшествий и количества пострадавших в ДТП по причине управления мототранспортом несовершеннолетними, управления транспортом в

состоянии опьянения, а также водителем, не имеющим права управления транспортным средством, Госавтоинспекция проводит в период с мая по октябрь 2018 года скрытое патрулирование по выявлению и пресечению нарушений ПДД РФ, способствующих совершению ДТП.

ОГИБДД МО МВД России  
«Тюменский».

## ■ СЛОВО ОБ УЧИТЕЛЕ

# ЗАЖЕЧЬ ЛУЧИК В ДЕТСКОЙ ДУШЕ

**Учитель...** Когда произносишь это слово, охватывает какое-то волнение. Вроде бы ничего особенного в нём нет. Простое название профессии. Но когда слышишь его, перед глазами встаёт конкретный человек. Добрый или не очень, чуткий или равнодушный, любящий свою профессию, детей или нет...

Настоящий учитель не просто даёт знания по предмету, но и оставляет след в душе каждого человека: ведь как раз он помогает сформироваться этой душе. Именно таким человеком является София Аюповна Садыкова – замечательный человек, учитель и бывший директор Янтыковской восьмилетней школы.

...3 мая 1945 года в семье Аюпа Каримовича и Фатимины Багаутдиновны Садыковых на свет появилась крохотная девочка. Родители дали ей имя – София. Девочка была очень любознательная, хорошо учились и была активна во всех школьных делах. Успешно закончив Янтыковскую начальную школу, продолжила обучение в школе № 14 города Тюмени, а потом в Ембаевской средней школе, которую окончила в 1964 году с серебряной медалью. Перед девушкой, как и перед всеми её сверстниками, встал вопрос о выборе дальнейшего жизненного пути. Тогда-то она и решила стать учителем.

Поступая в педагогический институт на физико-математический

факультет, она знала, что учительская работа очень беспокойная. Она требует высокой ответственности и организованности, постоянного напряжения и бесконечной энергии. Только человек высокого долга, большой и чуткой души, доброго и терпеливого сердца может справиться с этой трудной задачей. Все эти качества присущи Софии Аюповне, которая способна зажигать лучики и звёзды в каждой детской душе.

Студенческие годы были самыми лучшими периодом жизни. В эти годы любовь к математике прививали преподаватели вуза. Одновременно София Аюповна заочно училась в Московском государственном институте иностранных языков. По окончании института в 1969 году приказом РОНО назначена учителем математики Янтыковской восьмилетней школы. Она стала не просто учителем, а педагогом, постоянно совершенствуя своё мастерство. В 1976 году София Аюповна назначается директором Янтыковской восьмилетней школы.

За годы педагогической деятельности София Садыкова выросла в грамотного и умелого руководителя. Обаяние естественности, простота – её отличительные особенности. Её коммуникабельность, умение общаться, дружелюбие вызывают искреннее уважение у тех, с кем ей пришлось работать и учиться.

На посту директора она создавала в школе благоприятную атмосферу, доброжелательную обстановку взаимопонимания, вовлекая педагогов в разнообразную деятельность, учитьвая при этом их способности и увлечения. Софией Аюповной были созданы все условия для творческого роста каждого члена педагогического коллектива. Её бесценный самотверженный учительский труд, огромный внутренний размах всегда будут главным ориентиром лучших человеческих качеств для всех, кто имел счастье с ней работать. Говорить об этом человеке можно бесконечно.

Более тридцати лет она проработала в школе. Преданностью любимому делу, умению найти ключ к детским сердцам заслужила София Аюповна уважение педагогов и родителей.

Учитель – это не просто профессия, которой можно научиться, а призвание, с которым нужно родиться и жить. Радует, что есть люди, которые, несмотря ни на что, так много делают для нового поколения. Сколько же доброты, милосердия, порядочности и человеколюбия нужно иметь, чтобы не только давать детям знания, но и дарить настоящую любовь.

М.ЮСКАЕВА,  
учитель русского языка  
и литературы.  
д.Янтык.

## ■ СПРАШИВАЛИ - ОТВЕЧАЕМ

## КАК НЕ ПОТЕРЯТЬ УЧАСТОК

**Федеральный закон N 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» от 13.07.2015 г. действует уже достаточно давно, но отдельные его статьи до сих пор пугают землепользователей и домовладельцев, а потому требуют разъяснений со стороны специалистов Росреестра и Кадастровой палаты. На актуальные вопросы отвечает начальник отдела обработки документов и обеспечения учётных действий N 1 Тюменского филиала Федеральной кадастровой палаты Людмила Григорьевна БЕЗГОДОВА.**

**Вопрос:** - Говорят, что с этого года мы можем лишиться своих земельных участков, если не оформим их в собственность, а наша земля отойдёт муниципальной власти без нашего ведома. Так ли это?

**Ответ:** - Не так. Во-первых, прежде чем снять земельный участок с кадастрового учёта, орган регистрации прав уведомляет об этом фактического владельца и ожидает ответа в течение установленного срока. Во-вторых, для снятия земельного участка с кадастрового учёта должны возникнуть определённые условия. В-третьих, если землевладелец правильно отреагирует на сигналы органа регистрации и своевременно оформит права на недвижимое имущество, ничего плохого с его недвижимостью не случится. Теперь обо всем подробно...

Действительно, ч. 15 ст. 41 Федерального закона N 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» предусмотрено, что если в течение пяти лет со дня постановки земельного участка на кадастровый учёт на него не зарегистрированы права, орган регистрации прав снимает такой земельный участок с кадастрового учёта. Но эта норма распространяется на вновь образованные земельные участки, сформированные из земель или земельного участка, государственная собственность на которые не разграничена, то есть они находятся в ведении уполномоченного органа государственной власти (например, Департамента имущественных отношений Тюменской области) либо органа местного самоуправления например, администрации Исетского района, и имеют присвоенный в установленном порядке кадастровый номер.

То есть, данная норма не распространяется на ранее предо-

ставленные земельные участки, тем более, если у правообладателя есть документы, подтверждающие их права на такой земельный участок (государственные акты на право собственности, свидетельства) или такие участки не поставлены на кадастровый учёт.

Вместе с тем, в настоящее время действительно **стало возможным** снятие с учёта земельного участка, учтённого в установленном порядке до 1 марта 2008 года (п. 3 ст. 70 Федерального закона 218-ФЗ). Такая процедура возможна, если **сведения о правообладателях называемых участков отсутствуют в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН)**. Чтобы осуществить такое снятие, орган регистрации прав обязан направить уведомление о возможности снятия земельного участка с учёта.

В чём адрес направляется **уведомление**, зависит от обстоятельства дела. Так, если земельный участок образован из земель или участков, находящихся в собственности, правообладателям исходных земельных участков направляется уведомление о том, что если они не зарегистрируют право собственности на образованный земельный участок, то через полгода он будет снят с кадастрового учёта. Если на указанном участке есть объект капитального строительства (ОКС) с зарегистрированным правом собственности, то подобное уведомление направляется собственнику этого объекта (срок ожидания ответа тот же).

Если у земельного участка (или) ОКСа, расположенного на этом участке, фактических собственников нет, то запрос направляется в органы государственной власти или местного самоуправления, уполномоченные на распоряжение земельными

участками, находящимися в государственной или муниципальной собственности. В этом случае запрашиваются сведения о наличии правоустанавливающих документов в отношении рассматриваемого земельного участка и оснований для разграничения прав собственности. Если в течение трёх месяцев органы власти сообщат об отсутствии правоустанавливающих документов на земельный участок или не дадут ответа, такой участок снимут с кадастрового учёта.

Стоит отметить, что **государственная регистрация прав**, возникших до вступления в силу Федерального закона от 21 июля 1997 года N 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», проводится по желанию их обладателей (ч. 1 ст. 69 Федерального закона N 218-ФЗ). Если земельный участок не поставлен на кадастровый учёт, но у его владельца имеются документы на такой участок, он вправе обратиться в орган регистрации прав с заявлением о внесении сведений о нём в ЕГРН. При отсутствии документов на земельный участок его фактический владелец вправе обратиться в уполномоченный орган государственной власти за его предоставлением в соответствии с Земельным кодексом РФ. Получив необходимые документы, можно осуществить кадастровый учёт и (или) регистрацию прав на недвижимость.

Дополнительные разъяснения можно получить в Тюменском филиале Федеральной кадастровой палаты, обратившись по телефону для справок (3452) 270-861 или записавшись на консультацию в отношении интересующего объекта недвижимости по телефону (3452) 270-869.

Светлана АХМЕДНАБИЕВА.

## ■ КУЛЬТУРА



## АВДОТЬИНЫ СНЫ, ГОД ПО-ЯПОНСКИ И НОЧЬ В МУЗЕЕ

В последнее время я побывала на нескольких мероприятиях, проводимых в нашем селе.

помогали в проведении викторины, фотографировали.

А ещё 2018 – год Японии в России. Много интересного можно было узнать об этой стране, я, например, была удивлена, узнав, что...

- во всех городах Японии, расположенных на севере, где зимой выпадает снег, есть подогрев тротуаров и улиц;

- на улицах Японии можно увидеть вазоны с зонтиками, которые предназначены для тех, кто забыл зонт дома;

- кривые зубы в Японии являются признаком красоты;

- японцы любят спать на работе, и за это их не наказывают.

Каждый год «Ночь в музее» проходит интересно, никак не повторяя предыдущую. Организаторы Ольга Викторовна и Алёна Викторовна проявляют большую фантазию и вкус. В этом году одним интересным фактом фантазии можно назвать возможность сфотографироваться в рамке, даёшь и в шляпе.

Но не это главное. С огромным удовольствием посмотрели гости фильмы, созданные на киносменах в рамках киношколы «Ноль Плюс» и Успенской лаборатории кино, проекта Федерации современного искусства и молодёжного центра «Поколение». Проект является победителем конкурса «Культурная мозаика малых городов и сёл» Фонда Тимченко. Одним из режиссеров был Дмитрий Барков, актер советского и российского кино, режиссёр и педагог – тот, что снялся в главной роли Васи Петрова в фильме «Приключения Петрова и Васечкина, обыкновенные и невероятные».

А роли исполняли ученики и ученицы нашей школы. Весёлые, смешные и серьёзные сюжеты о жизни детей села всех заинтересовали и тронули. И эти фильмы – тоже уже наша история.

Раньше в селе ребят учили ремеслу с детства. В Успенке изготавливали глиняную посуду, сундуки, катали валенки, делали многое другое. А чем не обучение «ремеслам» мастер-классы по орнаментам – библиотекарь Наилья Рустамовна Салаватуллина вновь поделилась своими умениями и навыками; работа с 3D ручками – это просто чудо, которое показали детям волонтёры; Татьяна Анатольевна Жигарева, успенская рукодельница, учила детей и взрослых изготовлению цветов из особой бумаги – фомамирана. Цветы получались как живые. А ещё были обзорные экскурсии по музею. Пили чай с вкуснейшей выпечкой Светланы Пинигиной...

На следующий день слышала от родителей детей, побывавших на празднике, что им очень понравилось. И это, конечно же, радует. Остаётся добавить, что и нам, взрослым, тоже очень понравилось.

Большое спасибо всем, кто этот праздник организовал. Творческих успехов им и удачи.

Галина СУСЛОВА.  
с.Успенка.











2.10. Общая сумма доходов, полученных учреждением от оказания платных услуг (выполнения работ)

		на 1 января 2018 г. (отчетный год)	на 1 января 2017 г. (предшествующий отчетному году)	Изменение	
				рубли	%
1	Поступления от оказания услуг (выполнения работ) на платной основе и от иной приносящей доход деятельности (тыс. руб.)	1158,79	1161,14	-2,35	-0,21
2	Прочие доходы (тыс. руб.)	100,00	100,00	0,00	0

2.11. Изменение цен (тарифов) на платные услуги (работы), оказываемые (выполняемые) потребителям (в динамике в течение отчетного периода)

N	Наименование услуги	c 2017 г.	c 2017 г.	c 2017 г.

2.12. Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) учреждения, в том числе количество потребителей, воспользовавшихся бесплатными, частично платными и полностью платными для потребителей услугами (работами), по видам услуг (работ) (человек)

N	Наименование услуги	бесплатно		частично бесплатно		полностью платно	
		2017 г.	2017 г.	2017 г.	2017 г.	2017 г.	2017 г.
1	Образовательная услуга по реализации дополнительных образовательных (общеразвивающих и предпрофессиональных) программ в сфере искусств	305	305				
2	Платная дополнительная образовательная услуга по реализации дополнительных образовательных (общеразвивающих и предпрофессиональных) программ в сфере искусств на платной основе			363	363		

2.13. Количество жалоб потребителей и принятые по результатам их рассмотрения меры

N	Наименование потребителя	Суть жалобы	Принятые меры

		План	Факт
2.14	Сумма кассовых и плановых поступлений (с учетом возвратов) в разрезе поступлений, предусмотренных планом финансово-хозяйственной деятельности, из них (тыс. руб.): поступления от оказания услуг (выполнения работ) на платной основе и от иной приносящей доход деятельности субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания субсидии на иные цели	10983,87	10983,87 1258,79 1258,79 9558,30 166,78 166,78
2.15	Сумма кассовых и плановых выплат (с учетом восстановленных кассовых выплат) в разрезе выплат, предусмотренных планом финансово-хозяйственной деятельности (тыс. руб.): поступления от оказания услуг (выполнения работ) на платной основе и от иной приносящей доход деятельности: заработка плата начисления на выплаты по оплате труда транспортные услуги работы, услуги по содержанию имущества прочие работы, услуги прочие расходы основные средства материальные запасы субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания: заработка плата начисления на выплаты по оплате труда услуги связи коммунальные услуги работы, услуги по содержанию имущества прочие работы, услуги прочие расходы материальные запасы субсидии на иные цели: заработка плата начисления на выплаты по оплате труда материальные запасы	14842,25	11583,56 2858,50 1813,24 663,71 55,70 17,38 111,25 23,64 105,30 68,28 11816,97 8572,60 2633,55 32,18 123,65 114,27 289,74 0,92 50,06 166,78 53,89 16,27 96,62

### Раздел 3. Сведения об использовании муниципального имущества, закрепленного за учреждением

		на начало отчетного года	на конец отчетного года
3.1	Общая балансовая стоимость имущества автономного учреждения, в том числе (тыс. руб.):	3751,60	3814,42
3.1.1	Балансовая стоимость закрепленного за автономным учреждением недвижимого имущества (тыс. руб.)	0,00	0,00
3.1.2	Балансовая стоимость закрепленного за автономным учреждением особо ценного движимого имущества (тыс. руб.)	2108,03	2108,03
3.2	Количество объектов недвижимого имущества, закрепленных за учреждением (зданий, строений, помещений)	0	0
3.3	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закрепленного за учреждением, в том числе (единиц):	226,5	226,5
3.3.1	Площадь объектов недвижимого имущества, закрепленного за учреждением и переданного в аренду, безвозмездное пользование (кв. м)	226,5	226,5

М.ГОВОРОВА,  
руководитель учреждения.

22 марта 2018 г.

РАССМОТРЕН  
на заседании наблюдательного совета  
Решение наблюдательного совета  
Утвердить отчет  
Главный специалист отдела культуры  
управления по культуре Администрации  
Тюменского муниципального района  
Председатель наблюдательного совета  
Назарова Т.В.  
Протокол N 7/1 от 25 апреля 2018 г.

УТВЕРЖДЕН  
Руководитель А.Ю. Неугодников  
Управление по культуре  
Администрации Тюменского  
муниципального района  
А.Ю. Неугодников  
25 апреля 2018 г.

### ОТЧЁТ о результатах деятельности муниципального автономного учреждения Тюменского муниципального района «Центр культуры и досуга «Премьера» и об использовании закрепленного за ним муниципального имущества за 2017 год

#### Раздел 1. Общие сведения об учреждении

- 1.1 Полное официальное наименование учреждения  
1.2 Сокращенное наименование учреждения  
1.3 Дата государственной регистрации  
1.4 ОГРН  
1.5 ИНН/КПП  
1.6 Регистрирующий орган  
1.7 Код по ОКПО  
1.8 Код по ОКВЭД  
1.9 Основные виды деятельности  
1.10 Иные виды деятельности, не являющиеся основными  
1.11 Перечень услуг (работ), которые оказываются потребителям за плату в случаях, предусмотренных нормативными правовыми (правовыми) актами, с указанием потребителей указанных услуг (работ)  
концерты стационарные, концерты выездные, поэзы спектакля, театрализованные представления, детские праздники на базе учреждения, детские праздники с выездом на дом, новогоднее костюмированное представление на дому, новогоднее костюмированное поздравление на дому, организация и проведение торжественных мероприятий, организация и проведение корпоративных и частных мероприятий, обслуживание торжеств, оформление праздничных зон, дискотеки, вечера отдыха для взрослых, разработка сценариев, постановочная работа, услуги ведущего, услуги светооператора, услуги звукооператора, запись фонограмм, услуги по художественно-музыкальному озвучиванию поздравлений, аэродизайн, кружки, студии, предоставление творческих номеров, прокат звукового оборудования, прокат сценических костюмов, прокат электромобилей, роликовых коньков, изготовление афиш, изготовление плакатов, набор текста на компьютере, печать на принтере, оформление рекламного баннера, совместное проведение театрально-зрелищных мероприятий, обслуживание торговых точек, запись рекламы, монтаж рекламы, эфирное время, услуги по обслуживанию торговых ярмарок, услуги по доставке участников, комплексная организация культурно-досуговых мероприятий, услуги по организации работы сервисной группы, прокат зрительного зала, проведение танцевальных вечеров, проведение новогодних развлекательных программ, оформление мероприятия живыми цветами, прокат банкетного текстиля, организация и проведение фуршетных мероприятий с привлечением третьих лиц, леди-фуршет.  
1.12 Перечень разрешительных документов (с указанием номеров, даты выдачи и срока действия), на основании которых учреждение осуществляет деятельность  
Устав (Приказ управления по культуре Администрации Тюменского муниципального района от 23.06.2017 N 65), Свидетельство о постановке на учет в налоговом органе по месту ее нахождения выдано 06.07.2017 г. Межрайонной ИФНС России N 6 по Тюменской области  
1.13 Информация об исполнении задания учредителя  
Муниципальное задание за 2017 г. исполнено в полном объеме  
1.14 Информация об осуществлении деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию  
1.15 Объем финансового обеспечения задания учредителя  
12083800  
1.16 Объем финансового обеспечения развития учреждения в рамках программ, утвержденных в установленном порядке  
1.17 Объем финансового обеспечения деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию  
1.18 Общие суммы прибыли учреждения после налогообложения в отчетном периоде, образовавшейся в связи с оказанием учреждением частично



